

# 清明小长假 没有雨纷纷

□晚报记者 马燕

**本报讯** 今天是国家法定节假日清明节，古时有“清明时节雨纷纷”的诗句，但郑州今天是多云间阴。

昨天17时，省气象台发布说，郑州市昨天夜里到今天，多云间阴，东南风2到3级。最低温度8℃~9℃，最高温度19℃~20℃。

二十四节气中的清明出现在今天的17时46分。有关天文专家表示，由于是闰年，今年清明时间是自公元1897年以来最早的一年。

清明节是我国古老的节日，除了强调进行农业生产外，还有寒食、扫墓、踏青、插柳、植树

等风俗。今年我国首次将清明节这个传统节日列入法定放假的行列，清明节有3天假期，而在我国古代，清明节也会放假，在唐朝最长放假7天。

按照风俗，扫墓是清明的重要内容之一。踏青，清明节春回大地，自然界到处呈现一派生机勃勃的景象，正是郊游的大好时光。另外，放风筝也是一种其乐融融的趣事。在古人看来，放风筝可以带走自己的晦气，许多人在清明节放风筝时，把灾祸疾病都写在上面，然后等到风筝升到天空中时就剪断风筝线，让它随风飘逝。据说这样做不仅能带走所有的郁闷，而且会给自己带来好运。

| 相关新闻 |

## 清明节加班，可得3倍加班费

不许单位以改天换休为由拒付加班费

□晚报记者 陈静

**本报讯** 今年清明节首次被国家列为法定假期。无法享受假期的劳动者能得到多少加班费呢？

“我是在郑州打工的，清明节单位要加班，没法回老家扫墓。”昨日一早，路先生就打电话咨询加班费该怎么算。

据郑州市劳动和社会保障局相关人士介绍，根据国务院清明节放假安排，4月4日、5日、6日放假3天。以路先生每月1000元工资收入为例，清明当天的加班费应该是1000(上月工资收入)÷21.75(月计薪天数)×3(3倍工资)=137.93元；而周末每天加班费是1000元

(上月工资收入)÷21.75(月计薪天数)×2(2倍工资)=91.95元。如果在清明节的3天假日里路先生一天也没有休息，他就应该拿到321.83元的加班费。

根据《劳动法》的规定，清明当天要求劳动者加班的，用人单位需向劳动者支付不低于日工资3倍的加班费，用人单位不得以换休和调休的名义拒付加班费。另外，5日、6日用人单位要求劳动者加班的，每天需要支付劳动者两倍日工资。

对于法定节日当天加班，有的用人单位想以改天换休为由不支付3倍工资。对此，劳动部门强调，法定节日加班不允许安排换休，必须按规定支付加班费。

## 首个清明假 带来出行热

昨天下午，郑州火车站售票大厅内挤满了排队购票的市民。有的队伍都排到了售票大厅外面。昨天是销售清明假期车票的第一天，很多利用小长假出行的旅客都赶到这一天前来购票。

晚报记者 马健 图



## 大商新玛特郑州金博大酒店与活力同行

每一座城市、每一个时代都有其傲视群雄的商业坐标，但是能够作为一张商业名片将这座城市的独特魅力淋漓尽致的加以彰显，恐怕也只有这座经历了郑州商业的风雨又迎来凤凰涅槃般辉煌的金博大酒店担此重任了。

时间将这座商城打磨的越发精致，变身之后的大商集团新玛特郑州金博大酒店重组品牌阵容、提升服务理念、重视营销创新，一次次布局动线的调整，一场场时尚发布会的璀璨之旅，都在对每一位身在河南的人们展示着这座精品百货之城的潮流气息。

### 打造精品购物场所

郑州经济飞速发展所带来的巨大消费潜力，是人们正从传统商品消费向休闲消费需求逐步转型，是市民消费品位快速提升的迫切需求。金博大酒店应势而起，将商场定位为精品购物场所，不仅仅为消费者提供商品价值的精品，更要带给消费者体味精品生活的一种时尚感觉。PRADA眼镜的08新款触手可及，DKNY的时尚表就在你的右手边，今夏的

潮流趋势在瞬间就被掌握。

各式各样的男装、女装眼花缭乱的时候，金博大酒店商场给予它们精致的分类，无需为了货比三家而跑上跑下。此外，更独具匠心的将贵妇装和男装加以结合，类似这样的品类结合摆放在商场随处可见，极大程度的方便了每一位对时尚挑剔的顾客。

### 时尚品牌联袂加盟

各类的时尚大牌在金博大酒店的商场里已经不是冷冰冰的杂志画册，它们生动的摆放在你的四周，随手就可以拿起DIOR、倩碧的彩妆在你的脸颊上描绘这个春天最美的色彩，欧米茄、雷达的旗舰品质直接体现非



凡气质，黄金熊、金狐狸的高大系列也摆好了姿势等待你潇洒的身影，这个春天时尚品牌流行中。金博大酒店已经为您召集了国际一线的众多品牌新款，更多限量版的独特饰品，更多绝妙搭配的品牌服饰，联袂为你装扮一个时尚的春

天。

### 重磅营销精彩纷呈

营销的不断创新一直是金博大酒店彰显独特的地方，也是最受到广大郑州消费者认可的地方。08年金博大酒店还将趁着奥运的春风，将营销创新的火炬传递下去，除了保持着以往时尚发布会的惯例之外，联手国际国内一线运动品牌，将“全民健身”“为奥运呐喊助威”的奥运精神融入到营销活动当

中，陆续为消费者推出“期待奥运”“连接奥运”“激情奥运”“欢庆胜利”等不同阶段的精彩活动，让郑州市民都能感受到亲临奥运现场的激情。

### 软硬服务魅力呈现

无论何时步入金博大酒店，都会被热情的专柜销售人员那一声声欢迎光临引到新款商品的面前，之后不厌其烦的试穿、试戴，哪怕你挥挥手就走，也还是面带微笑的感谢你的尝试，真正的体现了顾客就是上帝这一句老话中不变的服务真谛。同时，商场在不同的位置上都标示有购物引导、贴心的小提示、购物休息区域的饮水设施、会员顾客服务中心的温馨布置、总服务台的各项服务举措……都致力于让到店的顾客找到些许家的感觉，这也许是大多数人眼里金博大酒店最有魅力的所在。

如果说亚细亚时期是河南带给全国人民的一段不可磨灭的记忆，那么河南的今天，更需要这样一张出色的商业名片来彰显省会郑州这座城市商业跨越中的强劲活力。



寻找身边  
双胞胎

昨天一天，十几对娃娃双胞胎报名  
**双胞胎大聚会，不分年龄大小**

□晚报记者 张柳

**本报讯** 本报昨日《“郑州首届双胞胎大聚会”锁定5月》刊出后，吸引了家有双胞胎的家长们的注意。这不，报名的全是10岁以下的小娃娃。在这里，晚报跟大家再聊聊，咱们的聚会可不仅限于孩子，只要是双胞胎，不分年龄，都是本次聚会的对象。

所以，我们再次向广大读者发出邀请，如果你的生活中有这样一对双胞胎，年龄不限，地域不限，快快帮他们报名，来参加这次足够神奇、足够特别的大聚会吧。

## 从小一起长大 命运几乎相同 兄弟俩携手走过 56 年

今天，你能看出他们有什么不同？

□晚报记者 张华 实习生 周二彬 / 文  
晚报记者 张翼飞 / 图

**本报讯** 56岁的黄锡方、黄锡红兄弟俩，从小一起上幼儿园，一同上山下乡整整3年，一起去铁路部门工作，又同时当上了汽车司机，命运几乎雷同。昨日，从新乡来郑州的黄锡红，还站在一起跟哥哥比相貌。相同了56年，今日的他们你能看出有什么不同吗？

### 50多年前的老照片是兄弟俩的宝

“这就是我们俩小时候的照片，像不像？”趁黄锡红到郑州的时间，记者见缝插针地采访。黄锡红提个小布兜，里面全是兄弟俩从幼儿园到下乡返城的一系列照片。

发黄的老照片上，一对只有2岁多的小男孩彼此看着对方，眉目极像。1952年，两人出生在西安，革命的父母给这对双胞胎起的小名很有意思，哥哥叫保家，弟弟叫卫国。大名起得也很有革命色彩，两人上面还有个姐姐，名叫黄锡东，三人名字连一起就叫东方红。

在另一张照片上，两个长得一模一样的年轻人，分别抱着这对小兄弟。黄锡方说那是自己的五叔和六叔，也是一对双胞胎。

### 工种都一样，方便哥哥给弟弟“顶包”

1952年在西安出生，1954年转到洛阳，1958年来到郑州，1968年，刚刚初中毕业的兄弟俩一起上山下乡。刚刚16岁的他们，来到了获嘉县冯庄公社殷寨大队插队。兄弟俩一待就是3年。

1972年，黄锡方和黄锡红分别返城，又选择了同样的工作。黄锡方在洛阳机务段，弟弟在新乡机务段，工作都是烧锅炉。

1974年，弟弟陪着母亲看病，哥哥正好休假顶替弟弟去干活，为了不露馅儿，就不敢跟“同事们”说话。“同事们”很好奇，问他是不是有心事，平时喜欢说话，这段很安静？黄锡方只好憋着偷偷笑，顶替9天，竟然没人发现。



黄锡方(左)、黄锡红兄弟俩亲亲热热合个影，虽然世事沧桑，笑起来他们还是那样像。

对象、老婆分不清他俩，闹了不少大红脸。长相相似有好处，也闹了不少尴尬事。

1975年，黄锡方回新乡看望父母，弟弟正好不在家。一个女孩进来，黄锡方想肯定是弟弟的女朋友，怕她认错想一走了之。他还没躲开，女孩上前一把抓住，生气地问为啥见她就躲。这个女孩后来成了弟媳妇。

“别笑，你也弄错过。”听到黄锡方讲这段故事，他的妻子曾女士不好意思地笑了。两人结婚3年后，曾女士回新乡去看望婆婆和丈夫，见穿着白上衣、大裤衩的“丈夫”还在睡觉，上前一巴掌拍在屁股上：“还不起床？”“丈夫”莫名其妙地揉揉眼，叫了声“嫂子”，羞得曾女士半天过不来劲。

黄锡红有个爱好，喜欢逗哥哥的女儿，问：“我是叔叔还是爸爸？”当年8岁的小姑娘说是叔叔，再问，还是叔叔，第三次就改口，“是爸爸！”叔侄俩乐此不疲。

现在，老哥俩分别居住在郑州和新乡，两人的工作一样，但生活有了变化，弟弟发福不少，哥哥结实不少。

**办公空间装修专家**

**郑州九鼎装饰60917982/3**

农业路国际企业中心www.zjjdzs.com